

# Ленинский шахтер

## ШТУРМУЮТ ГОРНЫЕ ВЫРАБОТКИ

О коллективе проходчиков участка № 5 шахты «Кузнецкая» в нашей газете писалось немало. Этот коллектив досрочно выполнил годовое задание по воссозданию очистного фронта.

Текущий год проходчики участка начали также с перевыполнением плана нарезки горных выработок. К примеру, прошлый месяц они закончили с большим опережением плановых заданий (план 710 метров горных выработок).

На февраль воссоздание очистного фронта запланировано нарезать не менее 700 метров горных выработок разного сечения. План, надо прямо сказать, напряженный, если учесть, что текущий месяц короткий. Однако проходчики участка, возглавляемые одним из опытных горных инженеров, ветераном труда Виталием Сарыгиным, план ничуть не смущает. Четыре проходческие бригады

с первых дней февраля штурмуют горные выработки. Так, например, бригада Дмитрия Полухина на сегодня уже нарезала свыше 80 метров 466-го конвейерного штранка. Бригада Владимира Горшкова ведет нарезку одновременно двух горных выработок. И здесь дела идут неплохо. При нарезке 468-го конвейерного штранка уже пройдено комбайном ГПК несколько десятков метров.

Хорошо, по-ударному трудятся в эти дни рабочие, возглавляемые бригадиром Виктором Сотниковым. Этот коллектив нарезает 819-й конвейерный штранк. Предстоит нарезать за месяц 120 метров горных выработок. Если верить статистике, то дела в коллективе спорятся.

Бригада Юрия Мочалина сегодня ведет проходку 819-го вентиляционного штранка. И здесь дела идут неплохо. Из ста запланированных метров на ме-

сяц уже нарезано больше половины.

Сегодня немодно кого-то хвалить, а кого-то хаять. На участке все разны, правда, у одного коллектива и условия получше, доставка горного оборудования, а также лесных материалов, идет намного легче, чем, к примеру, у бригады Ю. Мочалина, но этот коллектив все де-

ляет, чтобы месячное задание было выполнено досрочно. В бригаде четыре проходческих звена, которые ежедневно нарезают до семи метров штранка. Лучше других в бригаде работает на сегодня проходческое звено, руководимое Алексеем Мухаметхановым. Проходчики Влади-

### Льготы пенсионерам

Малый Совет принял ряд мер по социальной защите пенсионеров города в 1993 году.

В соответствии с Законом о местном самоуправлении пенсионеры, а также лица, сопровождающие всех инвалидов I группы и инвалидов II группы по зрению, освобождены от платы за проезд в городском пассажирском транспорте общего пользования (включая поселок Никитинка). Неработающим пенсионерам снижена на 50 процентов плата за пользование телефоном. Понесенные в связи с этим затраты будут возмещаться предприятиям из городского бюджета.

### ФОНД ДАЕТ ОТЧЕТ

Подведены итоги деятельности фонда муниципального имущества в 1992 году.

В общей сложности поступило 47 комплектов документов на продажу (аренду) муниципальной собственности с начальной ценой 17763,3 тысячи рублей. Реализовано по конкурсам и на аукционах 45 объектов. Продажная стоимость достигла 85080,4 тысячи рублей. В форме платежей поступило 21401,7 тысячи рублей. Из них направлено в местный бюджет и во внебюджетный фонд 14,7 миллиона.

Состоялись одни торги по продаже права на аренду нежилого помещения.

Сумма заключенной сделки составила 4023 тысячи рублей. Средства поступают в текущем году.

По 30 объектам заключены договора купли-продажи, 11 предприятий приватизированы полностью. От приватизации получено 7 миллионов рублей. На 17 из 33 возможных объектов подавали заявки трудовые коллективы. В 13 случаях они стали собственниками своих предприятий. Попутно с основной работой фонд реализовал 5 бесхозных домов на сумму 26,8 тысячи рублей.

Отмечено также, что процесс приватизации активно пошел только в IV квартале. В октябре—декабре состоялись 5 открытых торгов, на каждый из которых выставлялись до 8 муниципальных объектов.

Малый Совет утвердил типовое положение о порядке образования и расходования средств, полученных от приватизации государственных и муниципальных предприятий.

Оно введено в действие с 1 января текущего года. Администрации города поручено сформировать из получаемых доходов целевые фонды и разработать специальные программы.

О расходовании этих средств надо докладывать ежеквартально.

### ТРЕСТ АКЦИОНЕРОВ

Согласован план приватизации треста «Ленинск-шахтстрой».

Представленные на этот счет материалы не вызвали больших возражений у членов малого Совета. Приватизацию намечено провести в строгом соответствии с действующим законодательством. Предполагается, что крупнейшая компания будет горный техникум, а не СППУ № 38. Кроме того, школа № 2 включена в число организаций, участвующих в проведении референдума на участке № 35.

### Готовясь к референдуму

Приняты решения, направленные на активизацию подготовки референдума по основам Конституции.

Председателем городской избирательной комиссии утвержден пенсионер камвольно-суконного комбината Е. Н. Нечаев, секретарем — лаборант завода «Красный Октябрь» В. А. Аleshкина.

Установлено, что головным предприятием на участке № 12 будет ОВГСО, на участке № 18 — производственно-коммерческая фирма «Сигма». Центром участка № 25 вместо

дома учителя будет административное здание акционерного коммерческого предприятия по ремонту и реконструкции. На участке № 5 центром определен видеосалон, а не общежитие КСК, как сообщалось ранее. Изменен центр и на 14-м участке, где голосование пройдет не в клубе СМП-622, а в его АБК. Центром участка № 28 будет горный техникум, а не СППУ № 38. Кроме того, школа № 2 включена в число организаций, участвующих в проведении референдума на участке № 35.

### НАЛОГ НА УБОРКУ

Малый Совет установил для предприятий и организаций города размер основного местного налога.

В этом году они обязаны платить за уборку территории по 2705 рублей на каждого трудающегося. Утверждено также положение о местных налогах и сборах за уборку территории города, разработан порядок его применения.

### Заявлениями —

«ДОБРО»  
Еще три организации освобождены от уплаты различных налогов.

Основанием для принятия таких решений служит закон, а также заяв-

ления с изложением сути просьбы. Учитывая в необходимых случаях обстоятельства, малый Совет идет навстречу. На последнем заседании трест «Ленинск-шахтстрой» и учреждение УН 1612/42 освобождены от уплаты социального и местных налогов, а также налога на прибыль, поступающую в местный бюджет. Причем трест — за весь прошлый год, а учреждение — за четвертый квартал. Получила льготу и фирма «Кодес ЛТД», которая не будет уплачивать налог на перепродажу автомобилей, вычислительной техники и персональных компьютеров.

### ПЛАТА ЗА ПЬЯНСТВО

Лица, попавшие в медвытрезвитель, должны будут отныне платить за обслуживание 60 процентов от размера минимальной зарплаты по Российской Федерации.

Новая такса установлена в связи с повышением цен и увеличением расходов на содержание городского медицинского вытрезвителя. Ожидается, что такая мера, помимо возможной самоокупаемости, сыграет также роль сдерживающего фактора. Словом, по пьянству удадим рублем.

Подготовил  
В. ИВАНОВ.

№ 33 (15696)

Четверг,

18

февраля

1993 года

\*

Газета основана  
1 октября 1920 г.

Короткие новости

Короткие новости

Короткие новости

ШАХТЕРЫ  
В ШАХТЕ,  
ДИРЕКТОР  
В ТЮРЬМЕ

Вновь бастует крупнейшая в России шахта «Воргашерская». В минувшую субботу подразделение омоновцев арестовало «народного директора» И. Гурдова и препроводило его в «кутузку». В знак протеста из шахты не поднялось несколько сот горняков. Добыча угля остановлена, отгрузка прекращена. Ночью положение еще более драматизировалось из-за выхода из строя электролинии, в результате чего остановились вентиляторы.

ГРОБЫ

НА КОЛЕСАХ?

В Белове прошел слух, что на руднике хоронят радиоактивные отходы. Очевидцы даже заприметили два вагона необычной конструкции, бордовые по цвету, по форме напоминающие гробы. Специалисты санэпиднадзора не обнаружили в данном районе радиации, превышающей фоновый уровень. Однако один из ревизоров Беловского отделения железной дороги, ссылаясь на подпись, отказался дать какие-либо сведения редакции газеты «Беловский вестник» о радиоактивных грузах.

ДОЛГИ  
РАСТУТ

Миллионы долларов задолжали предприятия Кузбасса своим зарубежным партнерам. И если неплатежи будут продолжаться, то виновным придется отвечать по искам в международном суде. В частности, крупную сумму задолжало объединение «Облкемеровоуголь».

ЭХ, ЖИЗНЬ!

На 2300 рублей сдал бутылок челябинец Алексей Р. Значительную часть его коллекции составляли бутылки из-под водки «Русская». На вырученные деньги Алексей приобрел четыре бутылки «Столичной».

ПИОНЕРЫ  
В ПЛЕИСУ  
У ВЕНЕРЫ

В Татарстане около половины детей 10—13 лет, заболевшие гонореей и сифилисом, подцепили эту заразу не бытовым, а как и большинство взрослых — половым путем. И это только те из ребят, кто зарегистрирован в диспансерах!

Подборку подготовил  
по материалам газет и информационных агентств  
С. БЕЛОВ.



**В** ГАЗЕТЕ «Ленинский шахтер» от 2 февраля 1993 г. № 21 опубликовано информационное сообщение о подготовке Всероссийского референдума 11 апреля 1993 г. по основным положениям новой Конституции (Основному Закону) Российской Федерации.

Кого и почему не устраивает Конституция России 1978 года, которую демократы за последние два года внесены в нее дополнениями, изменениями и поправками извратили до неузнаваемости? Для сведения тех, кто оглядывается на США и стремится во всем подражать им: не грех позаимствовать и уважительное отношение к Основному Закону, где за 200 лет внесено всего 25 поправок, из них 10 поправок в 1791 году.

Появились новые властные структуры, ранее не предусмотренные Основным Законом. В том числе должность президента РФ, которого больше всех не устраивает нынешняя Конституция, поскольку ограничивает его диктаторские замашки. Она не устраивает торговую, финансовую и нарождающуюся промышленную буржуазию страны, так как в какой-то мере ограничивает грабеж трудающихся города и деревни, разворовывание государственной собственности, созданной миллионами тружеников.

Нужен ли референдум рабочему и крестьянину? Нет, не нужен, так как мы знаем, каковы результаты референдума 17 марта 1991 года о сохранении Союза ССР. Кто не посчитался с волей своих народов — президент, которым мало было власти при наличии центра. Старая русская пословица гласит, что аппетит приходит во время еды, так и у нашего президента. Развалившись, казано Советский Союз, он замахнулся на Верховный Совет РФ, который, принимая Закон о президенте, предотвратил возможность распуска его президентом, записав: «Президент РСФСР не имеет права распустить либо приостановления деятельности Съезда народных депутатов РСФСР, Верховного Совета РСФСР».

Вот эта-то поправка в Конституции и не дает покоя Б. Ельцину. Он, как в сказке А. Пушкина «О рыбаке и рыбке», уже не хочет быть просто президентом, а хочет быть неограниченным монархом.

Когда у депутата Верховного Совета на втором году работы появился голос в защиту интересов государства и трудающихся, что не входило в планы президента и его окружения, он решил покончить с Советами, составляющими политическую основу страны. Как видим, референдум 11 апреля продиктован не заботой о благе народа, а борьбой за власть, за неограниченную власть президента, за изменения политической и экономической основы государства, требованием покончить с существующим конституционным строем.

Мы с вами являемся живыми свидетелями того, к чему привели реформы Ельцина — Гайдара как в сельском хозяйстве, так и в промышленности. Демократические лидеры украли у большинства населения смысл жизни, его прошлое, настоящее и будущее.

Раньше гражданин нашей страны мог просчитать на несколько лет вперед, куда его сын или дочь по окончании школы пойдут учиться, когда он может получить квартиру или улучшить свои жилищные условия, купить автомобиль или поехать в санаторий. Сегодня родители, имеющие дочерей, озабочены не только тем, как накормить семью, но еще и тем, чтобы их дочери не оказались в отечественном или зарубежном борделе. Мы не думали о том, что завтра можем оказаться без работы, на греховном пособии по безработице. Защищаясь от произвола администрации предприятия, рабочий человек всегда мог рассчитывать на профсоюз, партию, народный суд или городской Совет. Сегодня все это в прошлом. Беловежский говор политиков в декабре 1991 года разрушил все надежды людей, раздев и разув прежде всего пенсионеров и низкооплачиваемые категории трудающихся. Все это выдается за экономические реформы во благо народа. Вот только не уточняется, какого народа. Гонения на колхозы и совхозы, их реорганизация и шельмование породили в людях неуверенность в завтрашнем дне, снизились производительность труда, упала дисциплина, что не замедлило сказать на падении уровня производства сельскохозяйственной продукции. Обвинять сегодня тружеников в нерадивости или лености — это в высшей степени безнравственно, так как во всем этом виновно наше бездарное руководство страны, которое удушило хозяйства неэквивалентным обменом, непомерными ценами на сельскохозяйственную технику и горюче-

Колхозы и совхозы области сдают государству мясо по 130—140 рублей (живой вес), а комбинорма покупают на него же по 25 рублей за 1 килограмм. Маслозавод принимает молоко I сорта жирностью 3,5 процента 42 рубля за 1 литр, что не покрывает затрат на производство животноводческой продукции и тем самым не стимулирует ее рост. Доярка за свой тяжелый труд получает 3000 рублей в месяц, тогда как работающие на молокозаводе и мясокомбинате — от 30000 рублей и больше. Лукавит Ю. Доставалов, заместитель начальника департамента сельского хозяйства области, обвиняя руководителей совхозов, колхозов и тружеников села в нерадивости к работе в своем интервью корреспонденту «Нашей газеты» за 14 января 1993 года, № 4. В то же время государство не спешит с надбавками за продукцию. А вот подняв государственные цены на молоко до 84 рублей за 1 литр, мясо — до 850 рублей за 1 килограмм, кол-

личных. Тот, кто имел возможность лицезреть 28 января 1993 года телевизионное шоу «Общественное мнение», не мог не обратить внимания на одного ярого защитника реформ и президента из «демократического выбора», его идеологического советника, друга и соратника А. Чубайса, демократического «властителя дум» Петра Филиппова. По мнению этих господ, все наши экономические беды заключаются в том, что все государственные предприятия — алкоголики, беспроудно «пропивающие» государственные дотации, а мы с вами, уважаемые сограждане, видимо, отъявленные пьяницы. Нанести такое неслыханное оскорбление всему рабочему классу страны мог только человек, глубоко ненавидящий свой народ. А ведь он выдает себя за защитника трудового народа, демократа. Спрашивается, чей он есть хлеб, чтобы ненавидеть до такой степени рабочих и крестьян?

этот проект кажется крамольным, и они хотели бы его значительно «обновить». 14 января 1993 года ВС РФ принял постановление о проведении референдума по основным положениям новой Конституции.

О чём, в конце концов, спросят народ на референдуме, еще не знает никто. Если уж отбирать для референдума основные положения, то в первую очередь те, по которым нет единства, а значит, решающим должен быть выбор народа.

Нам оставляют очень мало времени на знакомство с положениями и для размыщения — всего 10 дней, а то и того меньше. Наверное, для того, чтобы люди не могли тщательно разобраться в существе вопроса и обдуманно принять решение, какой формулировке отдать предпочтение.

Если учсть такой фактор, что значительная часть населения не выписала газеты, отключила радио и в большинстве своем обходится телевизором, то президент и его окружение сделают все возможное с помощью дотированых средств массовой информации, платных корреспондентов радио и телевидения, чтобы обмануть сознание населения в свою пользу.

Горожане должны хорошо помнить день 12 июня 1991 года, день выборов президента, когда на каждом шагу кричали: «Голосуйте за Ельцина!», «Нет Ельцину равных!». Приведут только два мнения той поры, опубликованные в газете «Ленинский шахтер» 29 мая 1991 года, № 101. «Уверена, что Б. Н. Ельцин будет настоящим Президентом России, защитит ее от центра, который нагло запустил руку в карман России. Нам надоело жить, а вернее, прозябать в нищете». В. Марченко, пенсионерка. Стала ли Золушка при социализме королевой при капитализме — вот вопрос.

«Не ошибиться в выборе. Демократический блок начал кампанию за избрание Б. Ельцина президентом России. Лицо я считаю, что избирать президентом Ельцина нельзя. Слишком непредсказуем он в своих действиях, надавал много обещаний, а что практически сделал? Не будем забывать, что он тоже недавний партийный кандидат КПСС, только поспешил сменить веру. А как же верить вероотступникам?». В. Минин, ветеран труда.

Читатель, сравнивая приведенные мной две цитаты, думаю, сделает для себя выводы, кто из избирателей оказался прав в оценке будущего президента.

Понимание референдума связано с потребностью думать и анализировать события. Ноябрь 1991 года, запрет КПСС, в итоге Беловежский говор и развал Союза. Кто инициатор и исполнитель? Сегодня многие, далеко не сторонники КПСС, приходя к мнению, что эта общественно-политическая организация была стабилизирующим фактором нашего многонационального государства и могла предотвратить развал Союза ССР и РСФСР.

Давайте вспомним диктаторское поведение президента и правительства 10 декабря 1992 года на VII Съезде народных депутатов, когда они покидали съезд. Уважаемые читатели, нельзя допустить того, чтобы президенту и его окружению удалось ликвидировать Советы всех уровней и Съезд народных депутатов. С распуском Съезда народных депутатов последствия не заставят себя ждать: рухнет федеративная Россия, как это произошло с Союзом ССР. На смену зарождающейся демократии придет диктатор в лице «народного героя».

В бюллетень для голосования на референдуме должны быть внесены четкие вопросы, не позволяющие их толковать каждой стороне в свою пользу. Без туманных формулировок, никого и ни к чему не обязывающих.

Позвольте сделать еще одно напоминание патриотам Отечества. Россия имеет тысячелетнюю государственность, славную историю, свои нравы и обычай, талантливый народ.

Да нам ли, русским, постоянно оборачиваться назад и взирать за океан на страну, имеющую двухсотлетнюю историю, конгломерат народов, нравов и обычаев, поклоняющихся только «желтому дьяволу»!

Зачем нам президентская республика, когда политическую основу нашей страны составляют Советы?

Сегодня населению страны нужны гаранты личной безопасности, полная ясность того, что еще президент хочет сделать с Россией, а не заискивающие слова и несбыточные обещания, выраженные им в послании жителям Кузбасса по случаю 50-летия области. Ценна последних нам известна.

**Л. ИПАТОВ.**  
Преподаватель УОР.

# СУДИТЬ НЕ ПО СЛОВАМ, А ПО ДЕЛАМ

## И Всероссийскому референдуму

басные изделия от 800 до 2000 рублей за 1 килограмм, демократическое правительство не упустило случая подтвердить тем самым «заботу» президента о своих подданных.

Три месяца тому назад Б. Ельцин, будучи в Астрахани, заявил на всю страну, что через три месяца, т. е. 30 января 1993 года наступит стабилизация цен и улучшится положение населения. А что мы имеем на сегодня — крах последних надежд.

Президент, согласно Конституции, является высшим должностным лицом РФ. Он возглавляет исполнительную власть. Кому же после этого верить?

Перестройка, перетряска, реорганизация не на один ряд коснулась не только села, но и промышленности; в результате повсеместное падение производства. Выпуск промышленной продукции по стране сократился на 18,8 процента. По данным Кемеровского областного управления статистики, спад в промышленности Кузбасса за последние три года составил: 1990 г. — 1,3 процента; 1991 г. — 2,4 процента; 1992 г. — 16 процентов. Добыча угля уменьшилась на 4,5 миллиона тонн, в том числе в Ленинске-Кузнецком на 780 тысяч тонн. Объемы производства снизили заводы «Красный Октябрь» и электроламповый, КСК и другие.

У Российского правительства, безусловно, есть «значительные успехи» в области социальной защиты населения. Россияне стали меньше есть. Только мяса, животного масла, овощей мы потребляем сейчас примерно в 1,5 раза меньше, чем в 1991 году. Плата за содержание в детских дошкольных учреждениях возросла в 50 раз и выше, в десятки раз увеличилась квартирная плата, в сотни раз — стоимость проезда на всех видах транспорта. За год совершили 2,8 миллиона преступлений, на 27 процентов выше, чем в 1991 году. Все страшней людям выходить на улицу.

Автор статьи «Кто мутит воду» в газете «Ленинский шахтер» (19 января 1993 года, № 11) утверждает: «Пока в парламенте и других властных структурах будут оставаться большие и малые лидеры КПСС — реформы постоянно будут тормозиться». А я-то, наивный человек, ломаю голову, что привело нашу страну к разбитому корыту, пенсионеров и низкооплачиваемых граждан — привилегированных акций. Согласно первому варианту приватизации, из сорока процентов акций трудового коллектива 5 процентов передаются администрации предприятия. Остальные 35 — трудовому коллективу. А так как 25 процентов льготных акций в голосовании не участвуют, то подумайте, шахтеры, какими бы будете собственниками и какие дивиденды получите.

Если уже сегодня отдельные администраторы с мнением рабочих коллективов не очень считываются, то что будет завтра? За счет вашего нелегкого труда формируется промышленная буржуазия, которая будет верно служить его величеству президенту. Я лично далеко не уверен в том, что все шахтеры понимают, как их хотят «благодетельствовать», сделать собственниками.

В 1992 году был опубликован проект новой Конституции РСФСР, где значительно урезаны социальные гарантии населения. Правоверным демократам, их ярым «защитникам» трудающихся

Почему председатель ФНПР не обратился в Верховный Суд России с заявлением о привлечении к уголовной ответственности этого «демократа» за унижение и оскорбление чести и достоинства всех трудающихся страны?

Зимой и весной 1992 года правительство в спешном порядке проводило эксперимент с совхозами и колхозами по разгосударствлению. В начале этого года такая участь постигла угольные предприятия, шахтеров.

До 31 марта все должно быть закончено, до референдума, в сжатые сроки, как в старые времена. Ломать так ломать! И издан Указ Президента РФ «О преобразовании в акционерные общества и приватизации объединений, предприятий, организаций угольной промышленности» от 30 декабря 1992 года, № 1702.

В 1592 году царь Борис лишил крестьян личной свободы, а теперь Президент Борис — шахтеров — собственности на государственные предприятия, построенные ими трудом. Вот вам, шахтеры, и Юрьев день, через 400 лет. Два года назад на всех демократических митингах красовались лозунги: «Вся власть — Советам!», «Заводы и фабрики — рабочим!», «Земля — крестьянам!». А сегодня — тем, у кого есть деньги. Демократические лидеры снова на коне, кто платит — тому и служат.

Может, я не прав? Давайте вместе вникнем в суть вопроса. Кто будет хозяином предприятия: государство, рабочие или кто-то третий? Отменяется выборность руководителей предприятия. Они назначаются свыше. 60 процентов акций у государства, из них 17 — голосующих, в том числе контробольный пакет. Предприятию остается 40 процентов, как будто немало. Из них — 15 процентов голосующих, 25 — привилегированных акций. Согласно первому варианту приватизации, из сорока процентов акций трудового коллектива 5 процентов передаются администрации предприятия. Остальные 35 —

трудовому коллективу. А так как 25 процентов льготных акций в голосовании не участвуют, то подумайте, шахтеры, какими бы будете собственниками и какие дивиденды получите.

Если уже сегодня отдельные администраторы с мнением рабочих коллектиvos не очень считываются, то что будет завтра? За счет вашего нелегкого труда формируется промышленная буржуазия, которая будет верно служить его величеству президенту. Я лично далеко не уверен в том, что все шахтеры понимают, как их хотят «благодетельствовать», сделать собственниками.

В 1992 году был опубликован проект новой Конституции РСФСР, где значительно урезаны социальные гарантии населения. Правоверным демократам, их ярым «защитникам» трудающихся

## СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

## ОТ КОГО ЗАВИСИТ ПОРЯДОК?

ПРОШЛО три месяца, как была создана на шахте имени Кирова народная милиция. Срок не большой, чтобы утвердиться как структурной единице, заявить о себе как о силье, способной навести порядок на шахте, обезопасить труд людей, работающих в ночную смену.

Ребята (они все молодые) ведут журнал регистрации происшествий. По ним можно судить, какие ситуации приходится им переживать.

За этот период было 17 случаев серьезных задержаний хулиганов, пьяных дебоширов. Много это или мало? Если смотреть с позиций тех, кто просил о помощи, кого могли унизить, оскорбить, но благодаря милиции этого не случилось, то и это благо.

Неизвестно, сколько мог кончиться визит Г. Мельникова с участка № 8, который пришел в расчетный отдел в пьяном виде и устроил там скандал. Не рассчитал свои возможности и А. Ляхов, работник ШМУ; будучи на поминках, оставил где-то шапку, а вечером вернулся в столовую (там поми-

нал), стал стучать, разбил окно. С помощью наших дежурных попал в милицию.

Или А. Кошкевич, тоже рабочий участка № 8, с самого утра пришел на шахту в нетрезвом виде. На предложение уйти домой он отказался, сопротивление. Тоже доставили в горотдел. И таких, на первый взгляд, безобидных случаев немало. Многие ЧП они и не записывают.

Были встречи с явными преступниками. Как рассказывает Станислав Свадковский, дежурные они — группа Сергея Крюкова — в ночную смену. Звонок из мойки, просят о помощи, прибежали туда. Молодой парень, побитый, потрепанный, просит помочь освободить жену. Его с женой встретили четыре бандита, самого из-

били, жену насильно похвалили... Вся группа — Войтинов Олег, Крюков Сергей, Ляпин Виктор, Станислав Свадковский — побежала догонять насильников. Поймали, освободили женщину, отобрали нож. Правда, только двоих увезли в милицию, двое убежали. Сработали ребята оперативно, не испугались...

И так, каждый день: не свой, так чужие напомнят о себе драками, стычками у магазина, кассы, в вечернее время.

А с такими, кто идет приключений ночью, не безопасно встречаться — они чаще всего вооружены.

— А что мы?, — говорит Свадковский, — только и можем сунуть под нос баллончик... Когда я принес домой отнятый у

хулигана нож, мама так испугалась, что стала просить, чтобы я вернулся в шахту. Да, мы пока ничем не защищены, даже удостоверений нет.

Вот такие будни нашей милиции. Ночные дежурные говорят, что стало «потеше» — менятье бросят, подростков, которые здесь по-своему «развлекаются».

Говоря сегодня о милиции, хотелось бы сказать, что очень многое зависит и от нас самих. За последнее время на участках нередко можно встретить пьяных, курящих, уже не говоря о сквернословящих. Оно, как раза, поразило всех — не услышь разговора без маты. Надзор на участках извинительно улыбается и чаще терпит все, даже присутствие пьяных. Надо помнить, что только отсюда произрастает хулиганство, алкоголизм, деградация человека. И никакая милиция — ни народная, ни вооруженная — нам не поможет.

**А. МЕЗЕНКОВА.**

Редактор многотиражной газеты «Кировец».



(Начало в № 31, 32).

Она немного покраснела, потупила глаза, потянула к себе какую-то кофточку, и рукаву которой был приколот обрывок из школьной тетради со скромной надписью: «250 р.». И тогда, после нашей долгой паузы, я сказал ей тоном, в котором была вся моя усталость:

— Вот с этого, Света, начинается журналистика.

2.

Я выполнил задание, которое Трунов поручил Свете, сам собрал материал для статьи. Особенных ухищрений не потребовалось: ведь они откуда-то привозят товар, с какой-то своей базы. Нужно было лишь выждать момент и последовать за их рабочим грузовиком. И не дать им меня заметить.

Поэтому добирался я сюда в три приема, занимавших три дня. Каждый раз я давал грузовику оторваться от меня. Но на следующий день поджидал его в том же месте, чтобы проследовать с ним очередной отрезок пути.

Сегодня же, оставив машину у дома, ставил точку. Предаваясь философии на лестничной площадке чужого дома.

Передо мной красного кирпича церковь со снесенной в двадцатые годы верхушкой. Двухметровая ограда по-прежнему непоколебима. Одна створка широких ворот распахнута, за ней «Москвич» последней модели. Восемь часов вечера, темно и тихо.

Я — на восьмом этаже противоположного дома, стою у мусоропровода и смотрю в окно. Мне сверху видно все. Громада церкви мрачна, бойницы в ней заложены, ни единого огонька не проникает наружу. Это база. Надежнейшее хранилище доставленных с Запада ценностей, не доступное никакому вору.

Последний грузовик отъехал с час назад. По всей видимости, рабочий день у них кончился. Но легковушка остается, она-то и не дает мне уйти. Отчего-то хочется посмотреть, что за люди выйдут из дверей, попав в узкий от света уличного фонаря, и сядут в автомобиль.

— Закурить не найдется? — внезапно спрашивают у самого уха.

Одновременно кто-то обнимает меня, так что я не могу пошевелиться. Чьи-то проворные руки шарят по мне.

— Есть, — пытаюсь миролюбиво ответить я, судорожно силясь что-нибудь сообразить, — в левом кармане.

Но проворные руки не задерживаются на нем, пробегают по мне, словно по клавиатуре фортепиано.

— Ничего нет, — говорит с оттенком удивления неизвестный стрелок. — Кроме документов.

— Вот и ладушки, — слышу я другой голос, пожилой и интеллигентный.

Только что никого не было, я на распятии готов присягнуть, голову даю на отсечение. Откуда они взялись?..

— В левом кармане, — повторяю я. — Столичные.

— Остроумно, — тихо смеется пожилой, — весьма остроумно. Ничего не хотите сказать мне?

Чувствую, тиски начинают слабеть. Повожу плечами, сбрасывая с них условные пуги, и оборачиваюсь. Делаю это медленно, понимая, что резкие движения могут пойти мне в вред.

Передо мной — трое. Двое молодых и один предпенсионного возраста, в очках и шляпе. Типичный интеллигент тридцатых годов. У него даже пальто старомодного покрова. Лицо доброе, в морщинках вечной улыбки, как у пайки Карло. «Папашка» улыбается мне, не вынимая рук из карманов, улыбается и смотрит и ждет от меня чего-то.

— Денег у меня рублей шестьдесят или семьдесят, — говорю я, догадываясь, что не в сигаретах дело. — Там же, в левом кармане.

— Тоже остроумно, — соглашается «папашка» и вдруг спрашивает хитро: — Знаете песенку? В траве сидел кузнецик?

— Знаю, — соглашаюсь я нерешительно, — совсем как огуречик.

— Вот-вот, — кивает он, — там есть замечательные слова: зелененький, зелененький, зелененький он был.

(Продолжение на 4-й стр.).

## Ветеранам труда — бесплатно

По двадцать килограммов сахара получает каждый ветеран завода «Кузбассэлемент», не платя за это ни копейки. Этот подарок завод подготовил своим бывшим рабочим и служащим в качестве материальной помощи. Трудящиеся в цехах и отелях получили ее деньгами — в зависимости от стажа работы на предприятии, а пенсионеры — процентом.

Надо сказать, что «сладкая жизнь» не обошла никого из заводчан. Осенью прошлого года каждый член коллектива получил те же двадцать килограммов сахара по цене 65 рублей за килограмм. Ветеранам же решено отдать его бесплатно.

**А. КОЛЧИНА.**

Внештатный корр.

## ВЫСТУПЛЕНИЕ ГАЗЕТЫ РАССМОТРЕНО:

## ◆ на электроламповом заводе

В «Ленинском шахтере» за 22 января сего года было опубликовано письмо жителей Подгорного под заголовком «Со светом — полный мрак».

всего лишь на 1 процент сокращает долговечность ламп на 13—14 процентов.

В нем были высказаны претензии к качеству электроламп производства нашего завода. По этому письму в село Подгорное выезжали представители завода. Было установлено, что в хозяйственном магазине Подгорновского совхозкоопа, торгующем электролампами, отсутствует предпродажная проверка на зажигание, что приводит к попаданию к потребителю дефектных электроламп из-за скрытых видов брака (микротрецины).

Представители завода побывали у В. И. Касьяна, замерили напряжение в сети, оказавшееся повышенным: 236 вольт. А ведь повышение напряжения

ни одной из восьми купленных после Нового года и перегоревших ламп не оказалось, поэтому установить, на нашем ли заводе они изготовлены, не удалось. Были предъявлены три старые перегоревшие лампы, две из них были изготовлены на нашем заводе и перегорели после длительной эксплуатации. Со слов В. И. Касьяна, чаще всего лампы перегорают на кухне. При досмотре выяснилось, что патрон с лампой эксплуатируется в условиях повышенной влажности от открытого бачка на печке, что приводит к коротким замыканиям в цоколе и перегару ламп.

У А. Иваниловой лампы в основном перегорают в

люстре, чаще всего в одном и том же патроне, как выяснилось, из-за его неисправности.

Результаты проверки говорят о том, что срок службы ламп не всегда определяется качеством самих ламп, а зависит от множества других факторов. Поэтому нельзя огульно обвинять завод в плохом качестве продукции, а редакции газеты следовало бы осторожнее относиться к публикации подобных писем. Ведь за рубежом подобная непроверенная публикация могла бы стать причиной судебного разбирательства, мы же можем надеяться лишь на то, что это письмо будет напечатано без сокращений.

**И. ГЕРАСЬКИН.**  
Директор Ленинск-Кузнецкого электролампового завода.

## Композитору СЕМЬ ЛЕТ

Вся, еще такая маленькая, жизнь Оли Зарапиной связана с музыкой. Сочиняла она начиная с той поры, как себя помнила. В «творческом багаже» семилетней Оли более 200 песен, исполнявшихся по радио, звучавших с теле- и киноэкранов. Сейчас московский музыкальный детский театр «Композитор», при Доме культуры «Берендей» осуществляет постановку оперы «Бельчонок Кисточка» композитора О. Зарапиной, которую она написала в пятилетнем возрасте. Взрослые партии исполняют профессиональные артисты, детские — юные актеры театра. Оля принимает деятельное участие в постановке, хотя учба в подготовительном классе центральной музыкальной школы отнимает много времени.



На снимке: за разбором партитуры юный композитор Оля Зарапина и дирижер Юрий Аверин.

Фото Т. КУЗЬМИНОЙ.

(Начало на 3-й стр.).

Я на всякий случай кивая.

— Мы покажем вам кое-что, вы уж не обессудьте. Но у меня просьба, держите себя в руках. Женя поможет вам, если что, не сердитесь на него. Он человек подневольный и выполняет приказ.

Женя оказался тот, что стоял ближе. Любитель покурить на дармовщинку. От него приятно пахло дорогой туалетной водой. Он взял меня за руку, прижался покрепче и повел к лифту. Внизу, у дверей подъезда, торчал еще один. Увидев нас, он принял из-под плаща шарфик, пригнулся к нему голову и что-то сказал, типа: «Прием, прием». Чем заставил меня их зауважать. Еще больше.

На улице напротив дверей застыла «скорая помощь», самая обыкновенная. Я и не заметил сверху, когда она подкатила. Водитель кивнул нам и показал большой палец. Папа Карло сзади бросил не-громко: «Пора». И тут же начали разворачиваться события. Мой Женя перевел меня через дорогу, из «скорой» выпрыгнули трое «санитаров» в шинелях и обогнали нас. К ним присоединилось двое молодцов, вышедших с нами из подъезда. Мы двумя группами вошли в ворота и направились ко входу в церковь. Все это решительно и быстро.

Уму непостижимо, как эти «русалочки» «вычислили» меня. Паспорт и удостоверение члена не существующего ныне Союза журналистов СССР перекочевали к ним, теперь они знают обо мне все. Никакого криминала по отношению к ним я не совершил, что же им от меня нужно?

Мы подошли к дверям — крепким, открывающимся наружу, похожим на броню банковских сейфов. Один нажал на кнопку домофона, повешенного сбоку. Захрустел динамик, и мужской голос без интонации спросил:

— Кто там?

— Буря мглою небо кроет, — сказал молодой человек, — вихри снежные крути.

Я, будь на месте хозяина, послал бы его после такого подальше, но невидимый служитель храма тем же обезличенным голосом бросил:

— Сейчас.

Храп в домофоне пропал.

И тут меня подтолкнули на середину крыльца, поставив прямо напротив глазка. Женя отскочил, и в его руке я заметил пистолет с толстым набалдашником на конце. Слава Богу, детективы я время от времени смотрю и знаю: эта штука предназначена для того, чтобы при выстреле не издавать шума.

— Без шуток, — сказал он мне.

Какие уж тут шутки.

Тем временем в глазке возник похожий на сигаретную точку свет. Возник и пропал, я догадался: меня рассматривают. Так прошла, может быть, минута, а я все силился задать себе вопрос: что могло означать мое появление здесь? Пытался задать и не мог, чувствуя только, как покрывается потом затылок. Наконец, тяжелая створка двери стала отходить в сторону, обнаружив солидную цепь, ограничивающую ее движение. В прогале явилось профанское усатое лицо, удивленно уставившееся на меня. Внезапно я почувствовал сильный толчок и, отброшенный в сторону, услышал, как что-то зачмокало, словно начали открывать бутылки с застоявшимся лимонадом. На теле усатого одно за другим стали возникать черные отверстия. Затем — хруст перекусываемой кусачками стали. В распахнувшуюся дверь расчетливо, не мешая друг другу, устремились «санитары».

— Спасибо за помощь, — услышал я рядом с собой добрый голос.

То был папа Карло. Он протянул мне руку, я автоматически пожал ее. Я не мог отвести глаз от скрючившегося тела за дверью. Оно только что было человеком. Живым...

Тут в дверях, брезгливо отпихнув ногу сторожа, возник «санитар». Он ощерился в улыбке и бросил:

— Все чисто.

— Прошу вас, Владимир Семенович, — указав на дверь, сказал «папашка».

Меня поразило: он обратился ко мне по имени-отчеству. В этом было нечто доверительное, почти дружеское. В первый момент показалось, что он знает меня давно. Должно быть, я окончательно отступил — мне стоило труда вспомнить, что у него мои документы.

Женя легко подтолкнул меня, и мы — «папашка» впереди — вошли в двери.

Высокий зал с колоннами был уставлен рядами картонных ящиков, метра на два вверх. Если их доставляли самолетами, то здесь разгрузилось с десяток «боингов», не меньше. Размер западного милюсердия, собранного в одном месте, впечатлял. Рядом с аккуратно уложенной стеной дефицита стоял стол, а недалеко поддержанный диван с валиками. На диване спал, неестественно поджав под себя руку, некий человек в джинсах и толстых, домашней вязки, носках. На полу, облокотившись спиной на диван, сидело двое... Одного из них я знал.

(Продолжение следует).



## ПРИХОДИ К НАМ, МАСЛЕНИЦА!

У февраля два друга — метель да вьюга. В старину его называли «снегень». К концу февраля долгота дня увеличится больше чем на три с половиной часа. Кое-где февраль в шутку называли «бокогрей». 15 февраля народ отметил стретение господне.

А вот скоро другой праздник — масленица. Она начинается 21 февраля и продлится целую неделю, до конца месяца. Это очень древний народный, еще дохристианский праздник.

Я вспоминаю детство, и в моем воображении рисуются картины праздника масленицы. Помню, в нашем районном городе стояли длинные ряды столов, на них на тарелках стопки масленых блинов, на подносах — горы румяных пышных пирогов. Рядом пыхтят пузатые самовары, на железнých печках жарится рыба, мясные котлеты, продаются квас и лимонад. Недалеко по кругу мчатся разнаряженные тройки лошадей с бубнами.

По народному поверью, круг был знаком солница. Людской шум и звон колокольчиков будили небесное светило из зимнего сна.

Далекие предки верили, что природа зимой умирает, а весной снова воскресает, что боги с небес поочередно спускаются на землю и ведут иногда между собой борьбу. Поэтому люди в разных обрядах прогоняли зиму и звали весну.

Масленица олицетворяет торжество всех народных обычая. Она всеми любима. Ее называли ласковыми именами: раздольная, честная, широкая. Целую неделю люди предавались веселью — с песнями под гармошку, играми, плясками.

Ф. ЕГОРОВ.

Коллектив треста «Ленинскшахтстрой» глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти главного маркшейдера треста

ДАВЫДОВИЧА

Анатолия Михайловича

и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного

## КИНО

Кинотеатр «Сибирь»  
МОНАШКИ В БЕГАХ  
(10, 12, 14, 16, 18, 20).  
Центральный ДК



Любимого, единственного сына Пономарева Эдуарда с днем рождения!  
Мы желаем от души Не считать в семье гроши.  
Ну, а чтоб жилось богаче, Пусть сопутствует удача! Мама, папа.

Дорогую, любимую доченьку и мамочку Фартушнову Галину Ивановну с днем рождения! Зима, мороз, но в этот день Пусть для тебя цветет сирень. Пусть радость, счастье бьют ключом. А беды будут нипочем. Свое здоровье береги, Сто лет на радость нам живи. Мама, папа, Юля, Женя.

## МЕНЯЕМ

Двухкомнатную благоустроенную квартиру (комнаты изолированные, лоджия на кухне) в районе шахты имени 7 Ноября на двухкомнатную благоустроенную в Полясово. Обращаться по телефону 5-39-17 или по адресу: г. Полясово, ул. Крупской, 114-9, после 18 часов.

Аппарат ассоциации «Ленинскуголь» выражает соболезнование директору шахты им. Кирова Ильеву Ивану Алексеевичу по поводу смерти его отца

ИВЛЕВА

Алексея Ивановича

Газета зарегистрирована исполнкомом Ленинск-Кузнецкого горсовета 12 октября 1990 г., регистрационный № 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода. Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 29112 экз. Номер подписан в печать в 17 час. 00 мин.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17). Печать офсетная. Заказ № 1201.

Цена одного экземпляра в рознице — 3 руб.

В старинном русском городе Владимире стартали XV традиционные ралли «Золотые ворота», которые являются первым этапом чемпионата России 1993 года.

Свыше пятидесяти экипажей из разных городов Российской Федерации испытывали свое мастерство на трассе.

Многие участники показали высокие результаты. В абсолютном зачете 1-е место на автомобиле «ВАЗ-2108», занял мастер спорта международного класса Игорь Коновалов из подмосковного города Раменское (Московская область). Первое место среди выступавших на автомобилях «ГАЗ-24» — «Волга» занял мастер спорта из Владимира Анатолий Петренко.

На снимке: старт автогонки «Золотые ворота». (ИТАР-ТАСС).

ИСКУШЕНИЕ (13, 17). ТОТ, КТО МЕНЯ БЕРЕЖЕТ (15, 19).

ДК имени Ленина КТО-ТО ПОХОЖИЙ НА МЕНЯ (17, 19).

—□—  
Дорогую, любимую мамочку Кузюбидрину Раису Петровну с днем рождения! Зима, мороз, но в этот день Пусть для тебя цветет сирень. Пусть радость, счастье бьют ключом. А беды будут нипочем. Свое здоровье береги. Сто лет на радость нам живи. Дочери, зятя, внучка. —□—  
Дорогую Никуленкову Любовь Николаевну с днем рождения! Сколько прожито лет — Их не будем считать. Только хочется вам В этот день пожелать: Не болеть, не стареть, Не грустить, не скучать. И еще много лет День рождения встречать! Дочь, зять, внук. —□—  
Дорогую маму, бабулью Сухоплюеву Валентину Алексеевну с днем рождения! Зима. мороз, но в этот день Пусть для тебя цветет сирень. Пусть радость, счастье бьют ключом. А беды будут нипочем. Свое здоровье береги, Сто лет на радость нам живи. Мама, папа, Юля, Женя.

**Ленинск  
ШАХТЕР**

Учредители:

Ленинск - Кузнецкий городской Совет народных депутатов и трудовой коллектив редакции газеты «Ленинский шахтер».

Редактор газеты  
С. П. БАРАНОВ.

## Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

## СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По письмам — 2-07-10, по рекламе и объявлениям — 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.